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Актуальність дослідження. Сучасні довготривалі виклики для освітнього процесу, які 

спочатку були спричинені пандемією коронавірусу, а потім повномасштабною війною, 
потребують зміни підходів та розвитку технологій дистанційного навчання. Особливістю 
такої форми освітнього процесу є те, що не тільки допоміжний, а і основний навчальний 

матеріал повинен надаватись у он-лайн форматі. Насамперед, це дуже важливо для  
технічних та медичних галузей, якісна підготовка фахівців у яких потребує навичок роботи 
на складному обладнанні для набуття певних компетенцій і від надбання якихбезпосередньо 
залежить досвідченість випускника [1, 2]. Вирішення цієї проблемивідсутності доступу до 

складної апаратури частково вирішується розробкою комп’ютерних моделей лабораторного 
обладнання,створенням навчальноговідео контенту [3, 4], та проведення експерименту у 
віртуальних середовищах [5, 6]. Широке впровадження дистанційної форми навчання та 

подальший розвиток технічних засобів віртуальної, доповненої та розширеної реальності 
вимагає більш досконалих підходів до навчальних відеоматеріалів, зокрема використання 
3D-відеоконтенту(стереовідеоконтенту), що здатний викликати ефект присутності та 
відчуття глибини простору [7, 8]. Це може бути експериментальна лабораторна установка, 

або тренажерний зал з інструктором та учбовими вправами для фітнесу, або реабілітації. Такі 
підходи дозволяють при перегляді відео контенту створити зовсім нові відчуття за рахунок 
ефекту поглинання у середовище та зацікавити сучасного студента.  

Метою досліджень є обґрунтування деяких параметрів для отримання якісного 3D-
відеоконтенту для дистанційного навчання та реабілітації. Для отримання такого 
відеоконтента необхідна апаратура зі стерео-камерами, або стереоб’єктивом та знання основ 

теорії стереозору.  
Основні матеріали досліджень. Базовий принцип формування стереовідеозображень – 

це дві камери, які фіксують одну сцену та можуть визначити трьохвимірний об’єктза рахунок 
відносного зміщення (диспарантності, або паралаксу) об’єктів назображенняхз кожної із 

двох камер. Розмір та напрямок зміщення об’єкту у двох стереозображеннях (стереопарі) 
створюють враження його відносної глибини. Основними параметрами при формуванні 
стереозображень є стереобаза – відстань між об’єктивами камер, що реєструють зображення, 

фокусна відстань відповідних об’єктивів та відстань до об’єктів зйомки. Від цих  
характеристик в кінцевому плані будуть залежить комфортність перегляду. Основні об’єкти 
зйомки повинні розташовуватись на відстані від 1,5 до 2,5 метрів від стереокамер. Це 

пов’язано як з психологічно-комфортним сприйняттям цієї області, так і з геометричними 
розмірами і розрізненням об’єктів при візуалізації. В більшості випадків зйомка проводиться 
ширококутними об’єктивами, які суттєво збільшують перспективу, що призводить до 
зменшення розмірів об’єктів на більшій відстані. При зменшенні відстані від камер до 

центрального об’єкту зйомкименш ніж 1,5 метри будуть спостерігатись суттєві геометричні 
викривлення. Також потрібно враховувати, що просторове розрізнення при сприйнятті 
зображення об’єкту по глибині зменшуєтьсязворотно пропорційно квадрату величини 

дистанції від камери і на відстані 2 метрів складає близько 1 см.Для забезпечення 
реалістичності розрізнення зображень для кожного ока (з кожної камери) повинно бути не 
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менш, ніж FullHD. В іншому випадку буде спостерігатись пікселізація та загальне 

зменшення враження від стереоефекту. Значення стереобазидоцільно вибиративиходячи із 
глибини різкості зорового апарату відповідно як 1/30 від дистанції до розташування 
головного об’єкту зйомки. При середньої відстані до об’єкту біля 2 метрів стереобаза буде 
приблизно дорівнювати 6,5 см – усередненої відстані між очами дорослої людини.Також 

після обробки необхідно сформувати підписи та субтитри для опису досліджуваного 
середовища, які не повинні викликати подвоєння, або втому зору при перегляді.  

Висновок. Фактично, при стереоконтенті отримуються двовимірні зображення з 

інформацією щодо глибини Якісне 3D–відео дозволяє створення стереопар для формування 
повної просторової картини реального середовища. Це може бути корисним для повного 
занурення у середовище при спостеріганні різних експериментів на складному 

лабораторному обладнанні, або тренінгів контент для індивідуальних дистанційних 
тренувань при заняттях спортом, або реабілітації. Особливості стереозіру людини 
дозволяютьза рахунок більшої реалістичності отримати при цьому додаткову інформацію 
щодо глибини простору та забезпечити розширене уявлення про реальні процеси. 

Отриманий 3D-відеоконтент можливо переглядати як у звичайних гарнітурах 
віртуальної  реальності, так і з використанням простих VR-окулярів для смартфонів. Це  
дозволяє за рахунок стереоскопічного сприйняття глибини просторузбільшити 

реалістичність відеоматеріалів та підвищити інтерес сучасного студента шляхом 
отриманнядосвіду роботи з більш унікальним та запам’ятаючим контентом. Перспективою 
роботи є розробка методичних рекомендацій для забезпечення 3D-відеоконтентом 

навчальних дисциплін, які пов’язані з використанням складного лабораторного обладнання, 
та систем для дистанційних спортивних тренувань та фізичної реабілітації. 
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